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I. Partie statistique (6 points) 
 

Taux de chômage en France au quatrième trimestre (T4) de chaque année entre 2007 et 

2021  
(En % de la population active) 

 

  
Source : Insee, 2021 

 

 

Questions :  En respectant les 
objectifs des 3 paragraphes (§) 
proposés ci-dessous, commentez 
l’évolution du chômage en France 
entre 2007 et 2021. (___ / 6 points) 
➔ Rédigez sur la feuille suivante 

§.1. Ce document a pour objet le 

chômage en France entre 2007 et 

2021 (prévision). Il a été publié par 

l’Insee en 2021. 

§.2. Ce graphique est construit à 

partir d’une proportion qui donne 

le poids relatif des chômeurs dans 

la population active en %.   

§.3. En 2007, les chômeurs 

représentent environ 7.4% des 

actifs, contre un peu plus de 7.6% 

des actifs en 2021 d’après les 

estimations. On peut donc dire que 

sur la période, le poids relatif des 

chômeurs dans la population 

active a légèrement augmenté de 

0.2 points.  
 

 

 

 

 

http://www.insee.fr/fr/themes/comptes-nationaux/tableau.asp?sous_theme=1&xml=t_1106p


II. Les secteurs institutionnels (4 points) 

➔    Un élève devait donner la fonction principale du secteur institutionnel proposé. Votre travail consiste à corriger (Vrai 
ou Faux dans le tableau) puis à expliquer (dans le cadre ci-dessous), uniquement pour les réponses fausses, les 
erreurs de cet élève à l’aide des définitions des différents Secteurs Institutionnels. (2,5 points) 

 

Propositions sur une fonction principale d’un 
acteur 

Réponses de l’élève Vrai Faux  

Total 

___ / 1,5 
    

1 Les Administrations publiques… ? 
 

 La production de biens et 
services marchands 

 X 

 
2 Les sociétés financières… ? 

 

La production de services 
marchands financiers 

X  

3 Les sociétés non financières ? 
La production de services non 

marchands 
 X 

 

 

Les administrations publiques n’ont pas pour objectif de réaliser du profit. Au contraire, elles fournissent des services (police, justice, 

santé, etc.) non marchands aux ménages et sont financées par les prélèvements obligatoires. Elles ne produisent pas de biens, toutes leurs 

productions étant immatérielles. 

 

Les sociétés non financières sont des entreprises, leur production est donc marchande. On peut aussi préciser que les SNF ne 

produisent pas que des services mais aussi des biens non financiers.   

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



III. L’ajout de valeur dans le processus de production (10 points). 
 

    

    Répondez au sujet suivant en respectant l’ordre 
des paragraphes proposé :  
 
Montrez que la production réalisée dans cette image 

participe au P.I.B. 
 

➔ Termes* à insérer et à définir : 
§.1. Production ; secteur institutionnel ; PIB.   

§.2.  Capital fixe ; travail ; consommations 

intermédiaires ; ajout de valeur.  

§.3.  Coûts de production ; valeur ajoutée ; PIB. 
 

 

*Un terme peut être utilisé plusieurs fois dans 
différents paragraphes et des termes non proposés 
peuvent apparaître si vous les jugez pertinents. 

 

Commissariat de Police 

 
  

Cette image représentant un commissariat de police correspond bien à une production. En effet on y trouve des moyens matériels tels 

que les bâtiments ou les voitures mais aussi des moyens humains représentés par les deux policiers sur l’image. Cette production d’un 

service (service de sécurité) donne lieu à des rémunérations déclarées (les salaires des deux policiers). C’est donc une production 

formelle qui devrait être comptabilisée dans le Produit Intérieur Brut si ce commissariat fait partie des secteurs institutionnels résidents 

du territoire considéré. On peut supposer que c’est le cas et classer ce garage de réparation dans le secteur institutionnel des A.PU étant 

une unité de production fournissant des services non marchands aux ménages et financée par les prélèvements obligatoires.   

     En produisant, cette administration va générer un ajout de valeur. En effet, la combinaison du capital fixe, c’est-à-dire les biens 

durables qui seront utilisés dans plusieurs cycles de production comme les voitures de police et du travail (les policiers) va venir ajouter 

de la valeur aux consommations intermédiaires (comme le carburant nécessaire aux voitures). Elles seront lors de ce processus détruites, 

incorporées ou transformées.  

     Ainsi, l’ajout de valeur aux consommations intermédiaires par la combinaison du travail et du capital fixe constitue la valeur 

ajoutée de cette unité de production qui sera comptabilisé dans le PIB. Comme c’est une A.PU, la valeur ajoutée est mesurée ici par les 

coûts de production comme le salaire des fonctionnaires de police. Or, en additionnant toutes les valeurs ajoutées, de tous les secteurs 

institutionnels résidents, on obtient le PIB. La production réalisée dans cette image contribue donc bien au PIB.  
 

 


